

# 变美“童颜针”？可别随便打！

随着生活水平的不断提高,大家在美容服务上的消费日益增多。但市场上提供医疗美容服务的机构、人员“鱼龙混杂”,有些甚至还不具备行医资质,进而导致医美纠纷频发。那么,纠纷发生后,消费者又该如何维护自身的合法权益呢?

## 医美纠纷 她花了20多万元,未达预期效果还过敏,要求退钱

爱美的孙女士经常去美容店美容,某次美容时,孙女士结识了恰好在店内推销项目的张某。“这种‘童颜针’,打完可以变年轻,很多人都在用,效果非常好!”在张某的推荐下,孙女士向张某购买了这种名叫“童颜针”的生物干细胞针剂。之后,孙女士又陆续在张某处购买了机器“融线”服务等

美容项目。两个月内,孙女士累计向张某支付了各项服务费用20余万元。

孙女士注射“童颜针”后,感觉未达到预期效果,甚至产生了轻微的过敏反应。但张某告知孙女士由于每个人的体质不一样,效果会有一些的差异,上述情况属于正常现象。此后,孙女士多次向张某索要“童颜针”

的产品信息,但张某均以产品为实验室制造并未上市为由推脱。

之后,孙女士还发现,张某本人并无相应的行医资质,她在张某处所购买的项目均由张某个人操作。孙女士决定停止在张某处的美容项目,并要求张某退还全部款项。多次沟通无果后,孙女士诉至法院。

## 法院判决 对方无执业医师资格,支持消费者诉讼请求

案件审理过程中,张某承认其并无执业医师资格,也未经卫生行政部门核定并办理执业注册手续,更无法提供上述项目所涉及的注射针剂的批准文号。对所谓“童颜针”的使用剂量和预期效果,张某也含糊其词,无法给予准确说明。

法院经审理认为,孙女士与张某口头约定由张某向孙女士提供注射“童颜针”、机器“融线”等服务,双方之间形成服务合同关系。

注射相应美容针剂、机器“融

线”项目等,属于《医疗美容项目分级管理目录》规定中美容皮肤科项目下的分类,属于医疗美容范畴。

张某在明知自己不具备医疗美容的能力和资质的情况下,向孙女士提供医疗美容服务,且无法提供证据证明其为孙女士注射的美容针剂、提供的机器“融线”服务以及修复使用的产品,具有合法来源且属于质量合格产品。此外,张某对所谓产品的种类和剂量也没有自己专业的判断,其宣称的美容效果也缺

乏具体的评判标准。最终,法院判决支持孙女士要求张某退还全部服务费用的诉讼请求。

根据《医疗美容服务管理办法》的规定,医疗美容是指运用手术、药物、医疗器械以及其他具有创伤性或者侵入性的医学技术方法对人的容貌和人体各部位形态进行的修复与再塑。实施医疗美容项目必须在相应的美容医疗机构或开设医疗美容科室的医疗机构中进行。

## 法官提醒 为“美丽”买单之前要“擦亮眼睛”

法官提醒广大消费者,在为“美丽”买单之前要“擦亮眼睛”,选择有相应资质的正规医疗机构,确认诊疗医生具有执业资格,核实服务中所使用的药品或者医疗器械依法注

册并具有相关批准文号,切勿将“美丽”托付给一些根本不具备资质的人员或者机构,也不要轻信推销人员的口头承诺或者朋友的口头介绍。同时,消费者要充分了解手术

或者项目的内容以及潜在的风险,保留好相关合同、病历以及资金支付凭据等,以便发生纠纷后更好地维护自身合法权益。

(晚报记者 晓城)



## 郁金香开 醉人心

昨天下午,市民在梅园公园观赏盛开的郁金香。3月下旬至4月上旬正是郁金香的最佳观赏期,明丽鲜艳的花朵,颜色各异,犹如一幅美丽的画卷。(郑宙 摄)

## 宜兴这个山村农田多了农业科技密码

本报讯 油菜花黄,茶亭村的一块水田经过土地整理呈现出稻蛙共作、稻虾共作、稻鱼共作以及漂浮植物强化净化区、生态浮床景观区、荷花生境区、沉水植物稳定区等多功能板块的模样。位于阳羡生态旅游度假区张渚镇的这个3000多人人口的山村,通过对原有土地进行重新“格式化”,注入农业科技因子,探索科教融合“1+N”多层次生态循环农业发展模式,使得村庄里的土地相对集中连片流转后有了新气象。昨天,茶亭村村干部张宜强在茶亭村马塘干自然村的水田边上对记者说:“看看还是这些大田,其实田里多了农业科技密码。作为宜兴市省级生态循环农业试点村,我们项目的支撑单位是江苏省农业科学院。”

张渚镇党委宣传委员奚爱兵介绍,茶亭村被列为省级生态循环农业试点村后,统筹本地资源,构建“禽粪-肥-菜”、稻鱼共生、蔬菜秸秆原位还田、农田尾水养分循环利用等具有一定经济、社会和生态效益可持续发展的生态循环农业模式,实现良性循环和构建长效运行机制,从而促进生产、生态、生活协调发展,经济、生态、社会效益同步提升的现代农业发展新格局。

“就拿治虫来说,茶亭村以核心区面积120亩,辐射带动面积880亩,这个区域将重点推广杀虫灯、性诱捕器(诱芯)、香根草及省绿色防控产品联合推介名录中的生物农药、高效低毒低用量农药等,这些都是过去农业

生产上没有过的要求。”奚爱兵说。

茶亭村地处宜南山区,作为阳羡生态旅游度假区所辖的农业形态村庄,随着乡村振兴战略科技支撑行动的实施,以农业技术现代化赋能乡村振兴“加速跑”成为普遍趋势。茶亭村探索多层次生态循环农业发展模式,对推动农作物品种更新换代和农业生产技术转型升级大有裨益。记者在采访中了解到,根据相关部署,该村还将利用现有房舍改造成为科教融合培训中心,形成拥有可同时培训接待100人次,“农民培训”“科普教育”“市民休闲”“学生游学”一体的科技融合中心,并兼顾特色农产品展示,以期促进生态循环农业发展和绿色发展理念的推广。(何小兵)

## “我的这桩心事终于了结,真好!” 8年紧追不放! 法院帮他 把钱追回来了

“8年的案子尘埃落定,圆满结束,内心一块大石头落下来了……向你道声深深的谢谢!”近日,惠山法院执行局副局长舒秀琴收到了一封手写感谢信,字里行间流露着申请执行人老冯对法院执行工作的认可与感谢。

2015年,老冯借给朋友老张19万余元,由于老张迟迟未还钱,老冯诉至法院。法院经审理依法判决老张归还老冯借款及相应利息。但法院判决后,老张仍未履行还款义务。无奈之下,老冯向法院申请强制执行。执行立案后,法院第一时间向老张发送了执行通知书、报告财产令等材料,但经调查发现,当时老张名下并无可供执行的财产,法院遂依法裁定终结本次执行程序。

“老冯年纪大了,用钱的地方也多,我们一定得帮他把钱要回来!”多年来,执行局一直密切关注着该案的情况,多次联系老张,督促其尽快履行义务。数年过去,被执行人老张去世,老冯也已是耄耋老人。

为维护自身权益,老冯向法院申请恢复执行,要求变更老张的法定继承人为被执行人,在遗产范围内承担责任。案件承办人许正平立即开展调查,掌握了老张法定继承人的联系方式和住址,并第一时间与其取得联系,向其说明案件情况,对其身份及遗产继承情况进行核实。

“我父亲生前欠的债,为什么要我来还?”听到要替已故的父亲偿还债务,老张的儿子一脸疑惑。“根据法律规定,债务人去世,继承人应在遗产继承范围内承担法律责任……”承办人耐心地解释道,“继承人放弃继承的,可以对被继承人的债务不负清偿责任。”

经调查,老张去世后,其法定继承人继承了老张生前名下的一套房产,这意味着其继承人应当履行在遗产继承范围内清偿老张生前债务的责任。“人家老冯年纪也这么大了,这钱也欠了好几年了,如果不还,法院是可以拍卖房产的……”得知法院有权依法对老张的遗产进行拍卖处置,老张的继承人态度有所缓和,表示愿意考虑替过世的父亲还钱。承办人趁热打铁,多次上门沟通,最终老张的继承人主动履行了还款义务,一次性全额支付了全部款项。(晓城)